

扫码
订阅

社区治理画“同心”，群众生活更舒心

“同志，坐公交车需要什么码？没有码司机不给上车……”电话这头，连云港市连云区连岛街道大路口社区的杨奶奶正在着急。社区接到电话后，第一时间来到杨奶奶家帮她更新了苏康码和行程码。在“1521”社区工作法的引领下，全区各社区（村）进一步强化便民服务，提升治理效能，奏响了社区治理新乐章。

王晓宇 章勇



组织党员红管家进行培训 通讯员供图

强化党建这“1”引领，社区兴起来

从2018年起，连云区针对辖区各类治理难题，探索出全区居民自治与网格化服务管理“1521”社区治理体系，引导各乡街构建三级联动党建组织体系，通过党建引领，延伸自治触角，实现治理单元由社区向小区、小组拓展。

连云区黄窝村在此体系指导下，实施“党建+产业”发展模式，带领党员群众修公路、造码头、建船台、办工厂，组建合作社，引导渔民转产，村民们的生活越过越好。不久前，该村获得又一个“国字号”招牌——入选2021年全国乡村特色产业亿元村。

精心打造“5”支队伍，内生动力强起来

连云区精心打造了居民自治“红管家”队伍、社区全科社工专责队伍、社区社会组织协助队伍、社区志愿服务公益队等5支队伍。这

些队伍相辅相成，构筑起社区治理的铜墙铁壁。

“红管家”队伍吸纳居民代表、居民小组长、楼栋楼门长等提供社区服务；全科社工发挥“一人多岗、一专多能”的优势，为不同需求群众提供全方位贴心服务；110个正义联盟等志愿服务团队和26000余名登记志愿者广泛参与社区治理方方面面；驻区单位共建队伍的打造，实现引导驻区机关企事业单位参与社区治理。

迅速搭建“2”个平台，群众跑腿少起来

立足网格化服务管理和“互联网+社区”智能服务管理两大平台，连云区整合社区党建、网格管理、志愿服务、新时代文明实践等资源，并将社区网格建设与公安基层基础建设和民政、司法、城管、应急管理、生态环境等行业部门工作网格实行统一规划和调整优化。

在墟沟街道，8个社区通过“跟踪办”“靠前办”“智慧办”的服务方

式，着力解决辖区企业实际困境，提升企业满意度。连云港科洁净化设备有限公司等一批企业在帮助下，顺利申报上了高新技术企业项目，享受到税收优惠。

推动形成“1”个共同体，群众生活甜起来

党建领航、多方共治、平台提升，打牢了连云区社区的治理之基，也打通了社区治理“微循环”，一个“人人有责、人人尽责、人人享有”的社区治理共同体按下“快进键”，跑出“加速度”：“红马甲”志愿服务队成员走进辖区老人家中，提供上门认证服务；协商议事会搬进小区，多部门和居民代表一道实地走访、宣传引导，解决瓶颈问题；以流动协商新模式及时开展现场实境化解、关键环节研讨等基层治理实践，居民矛盾在一一线得到化解……办实事、解难题、抓项目、促发展，“1521”工作法正在不断转化为群众福祉，不断满足新时代人民群众对美好生活的向往和追求。

风从海上来，潮涌海州湾

中国·赣榆第十二届徐福故里海洋文化节成功举办

10月31日，连云港市赣榆区严格遵循疫情防控要求，采取线上线下同步开展、有效互动的新模式，成功举办中国·赣榆第十二届徐福故里海洋文化节。本届文化节以文化论坛、研究成果展、书画作品展为主要内容，涵盖了徐福文化传承、文化融合、文化交流等各方面，进一步弘扬徐福文化，共促交流互鉴，全方位凸显赣榆作为徐福故里的国际地位与文化价值。

王晓宇 王国强 姚绍庄



论坛现场 司伟 摄

中国·赣榆第十二届徐福故里海洋文化节“徐福文化与区域发展”论坛由江苏省文旅厅副厅长李川，全国政协委员、南京大学文化与自然遗产研究所所长、江苏历史文化研究基地首席专家、南京大学教授贺云翱，全国政协委员、连云港市政协副主席徐大勇，连云港市委宣传部常务副部长、新闻出版局局长王修杰，赣榆区委书记吕洁，区长李莉，连云港市文化广电和旅游局副局长朱其远共同开启；赣榆区委常委、宣传部部长马秀云主持；赣榆区领导许长忠、周霞、王继连，苏州市

徐福研究会、东台市安丰盐韵文化研究会、连云港徐福研究会以及市内历史文化旅游专家学者出席。贺云翱作题为《徐福文化传承发展意义深远》主旨演讲；江苏海洋大学党委常委、副校长李梅英，赣榆区委书记吕洁为赣榆区与江苏海洋大学联合成立的徐福文化研究中心揭牌；李梅英、李莉分别致辞。

论坛特别邀请了日本专家達志保、韩国专家朴昌鍾，以及中国农业大学教授普书贞、大连海事大学教授孙光圻、中国海事交通史研究学者方毓强和琅琊暨徐福研究行动。

户籍警室遥控“指挥”，帮外省女迁回户口

“你们帮我解决了一个大问题，省得我两头这么远来回跑了，真是太感谢你们了。”10月29日，盐城市公安局盐都分局张庄派出所户籍室接到了远在云南的王女士电话，感谢民警帮其解决户口迁移一事。

王女士原户籍在云南省文山市，因嫁到张庄就将户口迁了过来，后来与前夫离婚回到了云南原籍，但户口没迁回去。前一段时间，

她想迁户口，可她远在云南在张庄没有亲人朋友，就想让民警帮忙办理户口迁移证并帮忙邮寄。

10月22日下午，张庄派出所户政大厅民警接到王女士的咨询电话后，主动加了王女士的微信，通过微信将相关证件发过来核查。10月29日，民警帮其户口迁移证办好，并将手续邮寄到云南。激动的王女士不停向民警致谢。

姜振军 蔡亚华

盐都尚庄镇：重视人才培养 赋能企业发展

近年来，盐城市盐都区尚庄镇党委积极鼓励和引导镇域内龙头企业实施人才兴企战略，最大限度地发挥人才的主观能动性，帮助企业申报各类人才项目，助推企业经济蓬勃发展。

江苏盐电阀门有限公司是一家集科研、生产、销售于一体的阀门专业厂家，曾先后通过多项国际认证。为打破传统阀门产业的技术壁垒，该企业常年与山东、上海等地高校合作，通过签订产学研

合作协议，引进高层次人才提高企业产品综合竞争力。同时，企业还为高层次专家提供了研发工作室、专家公寓等硬件服务，保证专家工作上、生活上无后顾之忧。

下阶段，尚庄镇党委将指导江苏盐电阀门有限公司把本地专业技术人才的培养纳入企业发展重要环节，建立短、中、长期人才培养计划，打好企业各板块高质量发展和人才培养“组合拳”。

姜振军 陈丹妮

猴嘴街道“流动图书车”服务外来工

11月1日中午，在连云港开发区中华药港建设工地外来务工人员宿舍区门前，一辆猴嘴街道的“流动图书车”停在门前，车厢内四层柜式书架摆满了各色图书，吸引工人们前来挑选。

结合“我为群众办实事”的要求，针对外来务工人员买书难、看书难的问题，开发区猴嘴街道“七彩海盐”党员志愿者服务队开展了“书香进园区”活动。针对“三

资”等不同类型的企业需要，备好不同品类的图书，运到工业园区、建设工地和外来务工人员宿舍区开展流动服务。该街道还开通“送书热线”，接受读者随时“点菜”，送书上门。

据了解，该街道先后聘请知名人士在社区、驿站和志愿者服务站点等地开展读书辅导讲座近120场次，听众近万人次。

王晓宇 朱先明 蒋静

儿子意外去世，老夫妻想继承房产遇难题

近日，连云港市海州区公证处接待窗口来了一对老夫妻，两名老人面带愁容，向公证人员进行求助。

原来，两名老人之前拆迁时分给儿子一套房子，后来儿子意外去世，因老两口生病急需用钱治疗，想把这套房产卖掉，需要办理继承公证，但因儿子生前有两段婚姻，都留有小孩，老两口曾找过他们，想要办理继承，把房子卖了，可儿媳和前儿媳都表示让老

两口给钱才配合。

公证人员在充分了解了一家人的家庭情况后，现场联系老人儿媳和前儿媳，了解对方的真实意思。在掌握多方真实想法后，公证人员经过多次的沟通和法律知识的讲解，为一家子提供了合适的公证方案，老人顺利继承房产。公证人员的帮助不仅助事情妥善解决，同时也帮助一家人缓和了家庭矛盾，一家人对海州公证处的工作表示感谢。王晓宇 王玉伟

赣榆警方端掉一赌博窝点，当场抓获26人

近日，连云港赣榆警方通过缜密侦查、联合行动，一举端掉一隐藏在铁皮房里赌博窝点，当场抓获26名涉赌人员。

10月24日23时许，赣榆警方接到群众举报，称在赣马镇某村有人聚众赌博。接报后，民警迅速赶到现场，通过蹲守，发现一辆可疑面包车，往返赣马镇多个村庄接送参赌人员。

经过一天一夜缜密侦查，警方掌握了参赌人员活动轨迹和多

个赌博窝点，10月25日晚，抓捕人员成功锁定了赣马镇东官庄村的一处偏僻铁皮房，当场抓获26名涉赌人员，查获6万余元赌资及多副赌具。经查，黄某、刘某二人在赣马镇东官庄村等地，采取车辆接送、变换赌博地点等方式，召集多人进行赌博。目前，黄、刘二人已被依法刑拘，其余人员被依法行政拘留或罚款，案件正在进一步审理中。

王晓宇 王继宝